

# 90后张江配送站站长：一句“安全第一”让我心里暖洋洋的 希望疫情赶紧过去 大家平平安安



“自打张江镇顺和路126弄小区被列为中风险地区后，我们叮咚买菜就‘爆单’了，我现在是既当站长又当配送员。”尽管特意挑在了非高峰时段，但采访进行到一半时，叮咚买菜张江站90后站长杨海波还是抱歉地说：“我先要去送一单，您稍等。”此时，已经是晚上9点多。

青年报记者 郭颖



杨海波既当站长又当配送员。

受访者供图

## 每日爆单，销量比平时上涨50%左右

来自河南焦作的杨海波三年前来到上海。进叮咚前，他曾在顺丰快递当接驳员。干过1年半配送员、1个月夜班、3个月仓管后，2019年8月到张江站当了站长。

“张江站平常每天单量大概在1500单左右，出现中风险地区后，单量暴涨到2000单以上，客户买的商品也比平时多了一倍左右。”

杨海波说，“现在每日爆单，销量比平时上涨50%左右。订单大，人员有点不足，需要增加人手。”

出现确诊病例后，顺和路126弄小区大门一侧，连夜搭起了10个快递置物架，上面标注了具体的楼号，快递员只要将配送物品放在取货架上就行了，之后

再由工作人员将消杀后的物品交到居民手上。

“我们要求配送员送单时佩戴口罩，盖住鼻子，戴好乳胶手套，放到每日消毒的指定货架后，回来时一定要在指定地方消毒，消毒后再到店里洗手池洗手，每日2次体温测量。车辆和配送箱每次回来都要消毒，吃饭的地方都是隔开的，不能两个或两个以上在一起吃饭。”

因为人手紧缺，这些日子杨海波每天早上出去两三次，一次9单左右，下午4点左右还要出去一直到晚上9点左右，有时要忙到晚上11点以后。送完后还要做一下第二天的准备工作，下班最晚的时候要凌晨2点左右。

## 一句祝福，让人心里暖洋洋

11月22日早上10点左右，杨海波送单到顺和路126弄小区时，已经有10多个民警和穿防护服的志愿者在门口消毒和拦截，不让快递进小区送单。

意识到这个小区已经成为中风险地区后，杨海波一个一个给客户打电话。有的客户很平静，有的有些激动，“我把菜送到志愿者手上，他们再递给客户，

我觉得他们很伟大。”

订单送到其他小区时，杨海波会先打电话和客户沟通，把商品放在客户家门口，然后敲门，自己在楼梯半层，看着对方把菜拿进去。“好多客户都很可爱的，有的送出自己的祝福语，有的从家里拿些自己买的口罩、小零食，还有饮料，送给我。”最让杨海波感动的是，有的客户会说“疫情我们能理解，

你骑车慢点，我们不着急，安全第一”，让他听着觉得心里暖洋洋的。

眼下，杨海波真心希望疫情能赶紧过去，病毒能被消灭，让大家都面对面聊天，亲戚、朋友、同事能坐到一起吃饭，在外打工的人多回家孝顺自己的父母，一家人好好吃个团圆饭。“愿所有人不被疫情打倒，共同抗疫，平平安安。”

## 增加消毒频次、恢复隔离区、配置热成像仪 上海地铁全面强化疫情防控

青年报记者 刘晶晶

本报讯 针对近期本市陆续出现本地确诊病例，疫情防控形势依然严峻，上海地铁昨日表示，将在原有工作基础上，通过增加门户车站消毒频次、公共卫生间配备洗手液、加密票卡消毒频次、车站恢复隔离区设置、所有测温点配备热成像仪等措施，全面强化轨交疫情防控。

上海地铁门户车站：1、3号线上海火车站，1、3号线上海南站，2、10、17号线虹桥火车站，2、10号线虹桥2号航站楼、9号线松江南站、10号线虹桥1号航站楼、11号线上海西站，在原有每日1次消毒的基础上，增加到每日消毒2次。同时，2号线和磁浮线浦东国际机场站保持一级响应防疫消毒要求，每日不少于4次消毒。此外，地铁车站内商业经营场地每日消毒频次不低于属地车站消毒频次。

上海地铁车站公共卫生间完成消毒后应进行公示，并配备洗手液供乘客清洁使用。同时上海地铁还加密地铁票卡消毒频次，重复使用的一次性票卡消毒频次不少于每周1次。

上海地铁路网所有车站均恢复设置隔离区。车站遇测温高于37.3℃的乘客将立即引导至隔离区进行二次测温。如遇



上海地铁将在原有工作基础上，通过增加门户车站消毒频次、公共卫生间配备洗手液、加密票卡消毒频次所有测温点配备热成像仪等措施全面强化轨交疫情防控。

受访者供图



症状明显或到过中高风险地区人员及时通知疾控部门。为加快测温速度、提升测温质量，上海地铁对全网测温设备进行调整优化，地铁路网所有测温点均配置热成像仪，门户车站及大

客流车站均使用台式热成像仪，提升现场测温实效。

疫情防控不能有丝毫松懈麻痹，上海地铁表示，也欢迎广大乘客在出行过程中监督轨道交通疫情防控工作，促进运营方



持续改进。上海地铁还将根据客流变化情况，持续加强科学研判、动态防控、精准施策，把各项防控措施落实落细，让广大乘客出行更安心更放心，让城市运行更安全更有序。

## 疫情常态化时期 有着创业新机遇

本报讯 记者 范彦萍 在大部分创业者看来，要当就当一头站在风口的“猪”，而创业往往伴随着痛苦的开始。那么事实真的是这样吗？

由杨浦区政府指导，杨浦区金融办、上海天使创投咨询服务中心联合主办的以“在线新经济 发展新引擎”为主题的2020中国天使创投峰会暨第七届黄浦江论坛前天在杨浦召开。来自全国各地的明星投资人给创业者“校路子”，展示投资的真谛。

杨浦区委常委、副区长周海鹰表示，在线新经济迎来了新的发展机遇，成为推动后疫情时期经济增长的重要新引擎。杨浦区发布了“杨浦区积极发力数字新基建，培育在线新经济，打造发展新高地”的行动计划，帮助有志青年在新业态、新兴产业的经济环境下更好地面向未来。

乐搏资本创始合伙人杨宁、创业工场创始人麦刚、合力投资管理合伙人张敏、老鹰基金创始合伙人刘小鹰、紫辉创投创始合伙人郑刚发起了一场高端的“圆桌论坛”。投资人们一致认为，在后疫情时代，中国天使创投在内循环下具有巨大机遇。当下新消费、新品牌、新零售对于天使投资成功更容易一些。相信这些说法也能为创业者带来新的思考。